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** أمثلة وتمارٌن ** 
 

 

 : التمرٌن الأول 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الحل السابق /شرح 

ي ارررروا  الرررث)    ا لأرررروا  امرررً ترررو ر تقرررالم لمررراذاا طررررز اشرررلر ال ا  ذكرررر بالسرررفال حررررو   وج تكرررون ا  ابرررة ن إ .1

 .كما بالحالز الأولى  اللحوم الث)  ج

كمررا بالحالررة   مررم رمرر  التقررالم  رررو    حررو  جحرررو   وج ركتررم المتممررز لكررل  مررم لأررروا اذكررر مرروم تررو ر  مٌررم إن  .2

 الثارٌة .

مررم ذكررر  مٌررم   مررم حرررو   أو ج رسررتزوم رمرر  ا تحرراو  كورة المررذلأررروا  امررن ذكررر تررو ر رررو  واحررو إن  .3 ملررى الأ ررل 

 .كما بالحالة الثالثة مره واحوه روا  لأا اي لٌس ال امً و وو كل لأروا ا

لأررروا    الأحرروا  لمررم الحرراطم الممتمررة     اي ال امررً ج رسررتزوم باررذه الحالررة رمرر  التقررالم   قررل  و  واحرروررر تررو ر .4

 . كما بالحالة الرابعةالبا ٌة  ج

 لى الأكثرم واحو رز .و  بعٌرلكن لم ٌحوو  روا أ من الث)  و رتو ر  شترل ااطزٌره بالحالة  .5

اي المتممررة  الرومرران الأزررران وررفررً     وركتبررز كمررا هررو برروون شرررلز  و  مررن الأررروا  الث)ثررز ررركررل مررره رو ررو هرررا 

مررررام حسرررم  3مرررم اسرررتزوام رمررر  التقرررالم بٌرارررا وركررهرررا    و رررز شررررلز مثرررل  و رررررو كرررل حررروٌكترررم رفرررس  مرررالا

 ٌشترل رو  معٌن رستزوم رم  ا تحاو بٌن الث)  حاطم .. وبما ارز لم 3لأروا  اموو 

 

 : ًالتمرٌن الثار 

-وضح أي من هذه الم مومام هً م مومة زالٌة أو م مومة مرتاٌة أو م مومة غٌر مرتاٌة : 

 

i. A ={x: موو سالم و مو مx } =     
ii. B = {3 ,6 ,9 ,12 } =  م مومة مرتاٌة 

iii. C = {x:  وولة أوربٌة تقم  ً شبة ال  ٌرة العربٌة x } =  

iv. D = { 2 , 4 , 6 , …....,100} =  م مومة مرتاٌة 
v. E = { 100 , 200 , 300 ,…….} =  م مومة غٌر مرتاٌة 

vi. F = { w , e , r , t } =  م مومة مرتاٌة 

 

 

  و = 

 𝑼أو = 
 

 فإن : C، ولحم العجل بػ  Bولحم الضأن بػ  Aيراد شراء ثلاثة أنواع من المحوم من جزار معين، فإذا رمزنا لمحم الدجاج بػ 

 

 

𝑨 أي بمعنى : Cو  Bو  Aتوفر أنواع المحوم الثلاثة يعني توفر لحم  -  𝑩  𝑪 
 

𝑨   أو كميا أي بمعنى : Cو  Bو  Aعدم توفر أي نوع من المحوم يعني عدم توفر  -  𝑩  𝑪 
  

𝑨 أو كميا أي بمعنى : Cأو  Bأو  Aتوفر نوع واحد من المحوم عمى الأقل ىو توفر  -  𝑩  𝑪 
 

𝑨 فقط يعني : Aتوفر نوع  -  𝑩  𝑪 
 

وعدم  Cوعدم توفر النوعين الآخرين ، أو توفر  Bوعدم توفر النوعين الآخرين أو توفر  Aتوفر نوع واحد من المحم يعني إما توفر  -
𝑨  توفر النوعين الآخرين أي بمعنى :  𝑩  𝑪    𝑨  𝑩  𝑪     𝑨  𝑩  𝑪    
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  التمرٌن الثال : 

⊃ Aفيل يمكن القول أن   B = { 1,2,3,4,5,6,7,8}و   A = {3 , 5 , 7 }إذا كانت  .1   B   ؟  

 Bموجوده في  A/ نعم لانو جميع عناصر  الحل 

   ,   A = {5 ,10 ,15 ,20 }  -1                        أي المجموعات التالية متكافئة وأييا متساوية ؟ .2

 B = {15 ,10 ,5, 20  } 

2- A= {  20,50,70}    ,   B = { k , d , u }  

                                                                                            

1. A = B          ببلنىع والعدد العنبصر  متسبويه لانهب نفس 

2.A     قطفس عدد العنبصر متكبفئة لانه نف       

 

   التمرٌن الرابم : 

 وكانت {10,.……,3 ,2 ,1 , 0} =⋃اذا كانت 

 C = { 6, 7,8, 9,10} ،  B = { 1 , 2 ,3 ,4 ,5 } 

    ،A = { 2, 4 ,6 ,8 ,10}  :فجد ما يمي- 

1- A   B                               5- A  𝐂 

2- A   C                               6- A – ( B   C ) 

3- �̅�   ̅                               7-  ( �̅�   B ) - C 

4- B   C                                8-  (  ̅   𝐂̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅) 

 

 الحل :

1- A   B     =  { 1 , 2 , 3 ,4 , 5 ,6 , 8 , 10 } 

2- A   C     =  { 6 , 8 , 10 } 

3- �̅�   ̅ =      ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  =  { 0 , 7 ,9 } 

4- B   C      = { 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 8 , 9 ,10 } 

5- A  𝐂=  A – C = { 2 , 4 }    

6- A – ( B   C )  = B   C =   

    A – ( B   C )  =  A – (  ) = A 

 

7-  ( �̅�   B ) – C 

 ̅ =  { 0 , 1 , 3 , 5  , 7 , 9} 

�̅�  B = { 0, 1 , 2 ,3 , 4 , 5 ,7 ,9 } 

( �̅�   B ) – C = { 0 , 1 ,2 ,3 ,4 ,5}         

8-  (  ̅   𝐂̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅
) =    (     𝐂)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅

 = B   C  

 B   C =  { 1 , 2, 3 ,4 , 5 ,6  ,7 ,8 , 9 ,10 } 
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أشكال ِفن    : ولمفيم اكثر بالتطبيق عمى الشكل حل الدكتور لتوضيح   السؤال السابق عن طريقل ح

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

     : التمرٌن الزامس 

  كانت :إذا 

   A={8,10,12,r,m} و      B={4,6,10,o,r}   

 -ثم أوجد :....... أوجد المجموعة الكمية  

                    U={4,6,8,10,12,r,m,o}المجموعة الكمية :الحل :  
1.  𝑼    ={4,6,8,10,12,r,m,o } 

2.       ={10,r} 

3.  −     ={4,6,o} 

4.  ̅           ={4,6,o} 

5.  ̅           ={8,12,m}  

6.  ̅   ̅   ={4,6,8,12,o,m} 

7.  ̅   ̅   ={} 

8.  ̅      =U 

9.  ̅      = { } 

 

  حلاا اٌضاً من لرٌق تزلٌل للم مومام بأشكال  ٌن كما بالسفال السابق ..ممكن 

 الم مومة الزالٌة    وممكن أن تكون ا  ابة  اي 

7 
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4 
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6 

5 9 

1 2 
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 : التمرٌن الساوس 

 في المكان الفارغ لتكون الجممة صحيحة . أو    ∋ضع الرمز  B={4,x,y,z}و   A={3,4,5,x,y}نفترض أن  

 

1. 3  ∈    A 

2. 3     B 

3. x   ∈   A 

4. x  ∈    B 

5. z     A 

6. 1     A 

7. 1     B                                                                                                                                       

                                            

 

 ج42/43/ 41  السفال   cرموذج ... ا زتبار الزاصة بالمحاضرة الأولى  اسئلة

 تساوي : (   )    إن الع) ة  ث)ثة حواو  A,B,Cإذا كارم ج  41 

(   ) -أ    4ملزص الورشة صـ             ((   ) 

(   ) -م   (   )) 

(   ) - ج  (   )) 

 شًء مما سبقط  - و

 بإستزوام المعلومام التالٌة : 43و  42من الفقرام أ م 

  إن :. Aو  B و Cلٌومٌة املمم ارز ٌراو شراء ث)ثة أروا  من الصحو إذا 

            أروا  الصحو الث)ثة ٌرم  لاا بالرم  :توا ر  موم ج42 

       -أ 

    اذا تعرً   وج أو   أوج أن ذكرم بالسفالمالتمرٌن الأول مم تغٌٌر الفكرة                       -م 

       -ج 

 شًء مما سبق .ط  -و 

 أو كلاا ٌرم  لز بالرم  :.  Cأو   Bأو   Aتو ر رو  واحو ملى الأ ل  ج43 

       -أ 

       -م 

       -ج 

 شًء مما سبق .ط  -و 

 

𝑨أن كان مرورا   شرح:  (𝑩  𝑪) 

  ٌتكم تو ٌم زارج القوس مم وازل القوس
 A , Cو اتحاو  A , Bٌتم اٌ او اتحاو بإشارتز 

ثم اٌ او التقالم بٌن الم مومتٌن التً رت م 

𝑨) من ا تحاو  𝑩)  (𝑨  𝑪) 

  و = 

 𝑼أو = 
 


